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Verzichtet man auf die Zugspannung des Cementbetons, so wird
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III. Cylindrische Roéhren.

a) Mit innerem Normaldruck.
Bezeichnet
r den halben lichten Durchmesser der Rohre, deren Linge
gleich der Lingeneinheit;
p den Normaldruck fiir die Flicheneinheit der inneren Réhren-
wandfliche ;
% die Stirke der Rohrenwand;
k die zulissige Zugbeanspruchung des Cementbetons;
k, diejenige des Schmiedeeisens;
Fe den Eisenquerschnitt, so wird
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Setzt man Fa= " 5, so wird
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b) Mit dusserem Normaldruck.
Derselbe Werth fiir % gilt auch fiir Réhren mit Normaldruck von
Aussen, wobei indess fiir k und k, die zuldssigen Druckspannungen
der beztiglichen Materialien einzufiihren sind.

IV. Freistehende cylindrische Wasserbehélter.

Bezeichnet
r den halben lichten Durchmesser des Behilters;
h die Hohe des hiochsten Wasserspiegels iiber der Sohle;
1 das Einheitsgewicht des Wassers;
o die Wandstirke in beliebiger Tiefe x unter dem hdochsten
Wasserspiegel:
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